## 新闻 NEWS

科学网首页>新闻中心>正文

生命科学 医药健康 基础科学 工程技术 信息科学 资源环境 前沿交叉 政策管理

作者: 群芳 来源: 科学时报 发布时间: 2009-2-18 0:17:36

小字号

中字号

大字号

## 《PLoS医学》:内部细菌导致尿路感染复发

该发现对传染病复发研究及其治疗具有重要意义



内部细菌导致女性尿路感染复发几率居高不下。 (图片提供: CORBIS)

尽管有适当的治疗和追踪调查,但那些患有尿道感染(UTI)的妇女依然有44%的几率在最初的感染发生后的1年内再次复发。在利用动物模型进行研究后,美国科学家日前在《公共科学图书馆•医学》(PLoS Medicine)上报告说,他们找到了证据,表明在UTI患者的膀胱中存在着细胞内的细菌小生境,这一发现对于传染病的复发研究及其治疗具有重要意义。

UTI最初由尿路致病性大肠埃希菌(UPEC)引起,每年大约有1300万名美国妇女被这种细菌感染,同时造成大量的经济损失以及发病率居高不下。通常认为,大多数复发感染是由来自排泄物细菌群落中最初感染的UPEC菌株的存留所导致的,这些菌株被认为能够回到并重新感染膀胱。然而密苏里州圣路易斯市华盛顿大学医学院的大卫•罗斯恩、斯科特•胡特葛丽恩和同事,通过对小鼠的研究提出了关于UPEC存留和UTI复发的另一个解释。在模型动物中,UPEC菌株入侵排列在膀胱上的上皮细胞并形成了细胞内的细菌群落(IBC)。一些被感染的上皮细胞随尿液排出,然而其他细胞依然能够释放细菌,其中许多细菌采用了一种细丝状的形态。这些细丝状的细菌能够抵抗宿主的免疫响应,最终,这些病原体建立了一种细胞内的存储形式,后者得到了抗生素和宿主免疫监督的保护。

为了研究这种动物模型与人类UTI的相关性,罗斯恩等人采集了80名患有急性无并发症膀胱炎的女性的尿样,以及20名曾有UTI史的无症状患者的尿样。利用一种光学显微镜、电子显微镜和抗体荧光染色的结合方法,研究人员在18%的膀胱炎患者中发现了IBC。在41%的患者尿样分析中发现了细丝状细菌,其中包括所有在尿液中发现了IBC的患者。无症状的病人和那些被革兰氏阳性病原体感染的患者则没有细丝状细菌或IBC。研究人员同时发现,所有具有IBC的患者和大多数在尿液中存在细丝状细菌的患者都被大肠埃希菌感染了。

研究人员认为,这项研究所发表的数据为IBC、细丝状细菌和急性无并发症膀胱炎之间的关系提供了一个有力的证据。这项工作同时表明,在鼠科动物模型中观察到的IBC感染循环至少与人类疾病是部分相关的。未来的研究将包括对采自不同时间点的尿样进行分析,从而评估IBC在UTI复发中扮演的准确角色,同时一项调查将涉及携带IBC的UTI患者是否能够从长期的抗菌素治疗或细胞内穿刺中获益。

 更多阅读
 《公共科学图书馆・医学》发表论文摘要(英文)

 おり
 大き・mail给:

 「おり」では「论坛」博客」
 「大き呼ん」

 相关新闻
 一周新闻排行

数百万年前猛犸遗骸中发现可抗衰老细菌 《EMBO杂志》:蛋白质帮助细菌保持体形 《自然》:友好细菌影响肠道响应 巴西开发出可吸附重金属离子的转基因细菌 细菌有望成为气候变化新标尺 《当代生物学》:细菌感染植物前先"摘除"入侵警报

美科学家将发明细菌级别微生物机器人 台湾海洋大学教授研发"可让污水发电的细菌" "院士论文造假"续:知情者质疑造假非个人行为 英研究表明:二手烟可致痴呆 美研究:肢体语言示贫富 出身较好的人更粗鲁 教育部公示09年度拟资助科研重点项目名单 2月5日《自然》杂志精选 《内科学文献》:女性长期服用复合维生素不能防癌 统计表明:浙大获08年度自然科学基金生命科学部... 教育部公布2008年度人才培养模式创新实验区名单

关于我们 | 网站声明 | 服务条款 | 联系方式 | 电子地图 京ICP备07017567 Copyright @ 2007 科学时报社 All Rights Reserved